

Воскресенье

28

Февраля 1943 г.

№ 25 (1936)

Выходит по средам, пятницам, воскресеньям

Голос Колхозника

ОРГАН
Горьковского
РАЙКОМА ВКП(б)
и
РАЙСОВЕТА
депутатов трудящихся,
Горьковской области
Год издания 13-й

ПРИКАЗ

Верховного Главнокомандующего

23 февраля 1943 года

№ 95

г. Москва

Товарищи красноармейцы и краснофлотцы, командиры и политработники, партизаны и партизанки! Сегодня мы празднуем 25-ю годовщину существования Красной Армии.

Прошло четверть века с тех пор, как была создана Красная Армия. Она была создана для борьбы с иностранными захватчиками, стремившимися поработить нашу страну. 23-е февраля 1918 года, когда отряды Красной Армии наголову разбили под Псковом и Нарвой войска немецких захватчиков — было объявлено днем рождения Красной Армии.

В 1918—1921 г.г. в упорной борьбе против иноземных захватчиков Красная Армия отстояла честь, свободу и независимость нашей Советской родины, отстояла право народов нашей страны строить свою жизнь так, как учил великий Ленин.

В течение двух десятилетий Красная Армия охраняла мирный созидательный труд советского народа. Народы нашей страны никогда не забывали о посягательствах чужеземных захватчиков на нашу землю и неустанно заботились об укреплении мощи Красной Армии, оснащали её первоклассной боевой техникой и любовно выращивали кадры советских воинов.

Красная Армия есть армия защиты мира и дружбы между народами всех стран. Она создана не для завоевания чужих стран, а для защиты границ Советской Страны. Красная Армия всегда относилась с уважением к правам и независимости всех народов.

Но в июне 1941 года гитлеровская Германия вероломно напала на нашу страну, грубо и подло нарушив договор о ненападении. И Красная Армия оказалась вынужденной выступить в поход, чтобы отстоять свою родину против немецких захватчиков и изгнать их из пределов нашей страны. С этого времени Красная Армия превратилась в армию смертельной борьбы с гитлеровскими войсками, в армию мстителей за насилия и унижения, причиняемые немецко-фашистскими подлыми нашим братьям и сестрам в оккупированных районах нашей родины.

25-ю годовщину своего существования Красная Армия встречает в решающий момент отечественной войны против гитлеровской Германии и ее прислужников — итальянцев, венгров, румын, финнов.

Прошло 20 месяцев, как Красная Армия ведет беспримерную в истории героическую борьбу против нашествия немецко-фашистских полчищ. Ввиду отсутствия второго фронта в Европе Красная Армия несет одна всю тяжесть войны. Тем не менее Красная Армия не только устояла против натиска немецко-фашистских полчищ, но и стала в ходе войны грозой для фашистских армий.

В тяжелых боях летом и осенью 1942 г. Красная Армия преградила путь фашистскому зверью. Навсегда сохранит наш народ память о героической обороне Севастополя и Одессы, об упорных боях под Москвой и в предгорьях Кавказа, в районе Ржева и под Ленинградом, о величайшем в истории войн сражении у стен Сталинграда. В этих великих сражениях наши доблестные бойцы, командиры и политработники покрыли неуваждаемой славой боевые знамена Красной Армии и заложили прочный фундамент

для победы над немецко-фашистскими армиями.

Три месяца назад войска Красной Армии начали наступление на подступах Сталинграда. С тех пор инициатива военных действий находится в наших руках, а темпы и ударная сила наступательных операций Красной Армии не ослабевают. Ныне Красная Армия в тяжелых условиях зимы наступает по фронту в 1500 километров и почти везде достигает успехов. На севере, под Ленинградом, на Центральном фронте, на подступах к Харькову, в Донбассе, у Ростова, на побережье Азовского и Черного морей Красная Армия наносит удар за ударом гитлеровским войскам. За три месяца Красная Армия освободила от врага территорию Воронежской и Сталинградской областей, Чечено-Ингушской, Северо-Осетинской, Кбардино-Балкарской и Балкарской автономных республик, Ставропольского и Краснодарского краев, Черкесской, Барачаевской и Адыгейской автономных областей, почти всю Ростовскую, Харьковскую и Курскую области.

Началось массовое изгнание врага из Советской Страны.

Что изменилось за эти три месяца? Откуда такие серьезные успехи у немцев? Где причины этих успехов?

Изменилось соотношение сил на советско-германском фронте. Дело в том, что фашистская Германия все более и более истощается и становится слабее, а Советский Союз все более и более развертывает свои резервы и становится сильнее. Время работает против фашистской Германии.

Гитлеровская Германия, заставившая работать на себя военную промышленность Европы, до последнего времени имела превосходство против Советского Союза в технике и прежде всего в танках и самолетах. В этом было ее преимущество. Но за двадцать месяцев войны положение изменилось. Благодаря самоотверженному труду рабочих, работников инженерно-технических работников военной промышленности СССР, за время войны возросло производство танков, самолетов, орудий. За это же время враг понес на советско-германском фронте огромные потери в боевой технике, в особенности в танках, самолетах и орудиях. Только за три месяца наступления Красной Армии зимой 1942—1943 года немцы потеряли свыше 7.000 танков, 4.000 самолетов, 17.000 орудий и много другого вооружения.

Конечно, немцы постараются покрыть эти потери, но это не так легко будет сделать, так как потребуется не мало времени для того, чтобы противник сумел восполнить эти огромные потери в технике. А время не ждет.

Гитлеровская Германия начала войну против СССР, обладая численным превосходством отобилизованных и готовых к бою войск в сравнении с Красной Армией. В этом было ее преимущество. За 20 месяцев положение, однако, изменилось и в этой области. В оборонительных и наступательных боях Красная Армия за время войны вывела из строя до 9 миллионов немецко-фашистских солдат и офицеров, из них — не менее 4 миллионов убитыми на поле боя. Полностью

(Заканчивание смотрите на 2-й странице).



Верховный Главнокомандующий и в. Сталин.

В колхозе им. Сталина к севу готовы

Колхозники сельхозартели имени Сталина вызвали на социалистическое соревнование за быстрейшую и высококачественную подготовку к весеннему севу колхозников артели «Рассвет». В ответ на призыв участников областного совещания партийного, советского и колхозного актива они взяли на себя обязательство к 25 годовщине РККА полностью подготовиться ко второй военной весне.

23 февраля была проведена проверка выполнения взятых обязательств. Выяснилось, что колхозники колхоза им. Сталина не плохо потрудились и свое слово сдержали. Семена в колхозе засыпаны полностью, все они отсортированы, а яровая пшеница в количестве 160 цент. дополнительно пропущена через триер.

Сельхозинвентарь весь отремонтирован, готов к весне и сбрау, вплоть до постромок. Учитывая, что в весеннем севе этого года будут участвовать в основном женщины, не имеющие достаточного опыта в этом деле, правление колхоза организовало агрокружок, в котором занимаются 37 севцов, пахарей, бороновальщиков, бригадиров и звеньевых. В агрокружке проводятся занятия 2 раза в неделю. Занятия ведёт агротехник тов. Машков И. Ф. К работе кружка привлечены и стахановцы. Они делятся своим опытом, рассказывают о том как они добивались и добиваются высокой производительности труда.

Борясь за высокий урожай в 1943 году, колхозники активно

проводят сбор удобрений. Каждая бригада в неделю 3—4 раза собирает золу и куриный помёт. Всего собрано золы 120 цент., куриного помёта 60 цент, вывезено навоза 1115 возов.

Слабые лошади, которых насчитывается 15 проц. от общего рабочего состава лошадей, освобождены от всяких работ и получают увеличенную норму концентратов. Колхоз им. Сталина в основном к севу готов.

Не выполнили своих обязательств колхозники сельхозартели «Рассвет», где семена на 40 проц. еще не отсортированы, не отремонтировано ни одной бороны и культиватора. Из 30 плугов отремонтировано только 8, не готовы и аральные хомуты. Агротехника до сего времени не проводится, плохо проходит сбор золы и совершенно не собирается куриный помёт. Навоза из 2500 возов по плану вывезено всего только 800. К обучению приплода рогатого скота ещё не приступили.

Такое положение в подготовке к весеннему севу объясняется беспечностью председателя колхоза тов. Рамзаева, по мнению которого до весны ещё далеко «подготовиться успеет». Такое настроение руководителя колхоза может привести к срыву весеннего сева в колхозе.

Тов. Рамзаеву следует решительно перестроить свою работу и в кратчайший срок закончить подготовку к весеннему севу. Взятое обязательство нужно выполнять.

П. Самсонова.

ПРИКАЗ

Верховного Главнокомандующего

23 февраля 1943 года

№ 95

Г. Москва

(Окончание)

разгромлены румынская, итальянская и венгерская армии, брошенные Гитлером на советско-германский фронт. Только за последние три месяца разбито Красной Армией 112 дивизий противника, при этом убито более 700 тысяч и пленено более 300 тысяч человек.

Конечно, немецкое командование примет все меры, чтобы покрыть эту колоссальную убыль. Но, во-первых, слабым местом немецких армий является нехватка людских резервов, ввиду чего неизбежно, из каких источников будет покрыта эта убыль. Во-вторых, если даже предположить, что немцы наскребут все ми правдами и неправдами нужное количество людей, потребуется немало времени для того, чтобы собрать и обучить их. А время не жлет.

Гитлеровская армия вступила в войну против Советского Союза, имея почти двухлетний опыт ведения крупных военных операций в Европе с применением новейших средств войны, Красная Армия в первый период войны, естественно, не имела ещё и не могла иметь такого военного опыта. В этом состояло преимущество немецко-фашистской армии. За двадцать месяцев положение, однако, изменилось и в этой области. В ходе войны Красная Армия стала кадровый армией. Она научилась бить врага на верняка с учётом его слабых и сильных сторон, как этого требует современная военная наука. Сотни тысяч и миллионы бойцов Красной Армии стали мастерами своего оружия,—винтовки, сабли, танкового дела, саперного дела, авиации. Десятки тысяч командиров Красной Армии стали мастерами вождения войск. Они научились сочетать личную отвагу и мужество с умением руководить войсками на поле боя, отрешившись от глупой и вредной линейной тактики и став прочно на почву тактики маневрирования.

Нельзя считать случайностью тот факт, что командование Красной Армии не только освобождает от врага советскую землю, но и не выпускает врага живым с нашей земли, осуществляя такие серьёзные операции по окружению и ликвидации вражеских армий, которые могут послужить образцом военного искусства. Это, несомненно,—признак зрелости наших командиров.

Не может быть сомнения, что только правильная стратегия командования Красной Армии и гибкая тактика наших командиров—исполнителей могли привести к такому выдающемуся факту, как окружение и ликвидация огромной отборной армии немцев в составе 330 тысяч человек под Сталинградом.

У немцев в этом отношении далеко не все благополучно. Их стратегия дефективна, так как она, как правило, недооценивает сил и возможностей противника и переоценивает свои собственные силы. Их тактика шаблонна, так как она старается подогнать события на фронте под тот или иной параграф устава. Немцы аккуратны и точны в своих действиях, когда обстановка позволяет осуществлять требования устава. В том их сила. Немцы становятся беспомощными, когда обстановка усложняется и начинает «не соответствовать» тому или иному параграфу устава, требуя принятия самостоятельного решения, не предусмотренного уставом. В этом их основная слабость.

Таковы причины, определившие поражение немецких войск и успехи Красной Армии за последние три месяца.

Из этого, однако, не следует, что с гитлеровской армией покончено и Красной Армией остается лишь преследовать

ее до западных границ нашей страны. Думать так—значит предаться неумному и вредному самообольщению. Думать так—значит переоценить свои силы, недооценить силы противника и впасть в авантюризм. Враг потерпел поражение, но он еще не побежден. Немецко-фашистская армия переживает кризис ввиду полученных от Красной Армии ударов, но это еще не значит, что она не может оправиться. Борьба с немецкими захватчиками еще не кончена,—она только разворачивается и разгорается. Глупо было бы полагать, что немцы покинут без боя хотя бы километр нашей земли.

Красной Армией предстоит суровая борьба против коварного, жестокого и пока еще сильного врага. Эта борьба потребует времени, жертв, напряжения наших сил и мобилизации всех наших возможностей. Мы начали освобождение Советской Украины от немецкого гнета, но миллионы украинцев еще томятся под гнетом немецких поработителей. В Белоруссии, Литве, Латвии, Эстонии, в Молдавии, в Крыму, в Карелии пока еще хозяйничают немецкие оккупанты и их прислужники. Вражеским армиям нанесены мощные удары, но враг еще не побежден. Немецкие захватчики яростно сопротивляются, переходят в контратаки, пытаются задержаться на оборонительных рубежах и могут пуститься на новые авантюры. Вот почему в наших рядах не должно быть места благодушию, безразличию и эгоизму.

Весь советский народ радуется победам Красной Армии. Но бойцы, командиры и политработники Красной Армии должны твердо помнить заветы выше о ученика Ленин: «Первое дело не увлекаться победой и не кичиться, второе дело—закрепить за собой победу, третье—добить противника».

Во имя освобождения нашей родины от ненавистного врага во имя окончательной победы над немецко-фашистскими захватчиками,

—призываю:

1. Неустанно совершенствовать боевую выучку и укреплять дисциплину, порядок и организованность во всей Красной Армии и в Военно-Морском Флоте.
2. Усилить удары по вражеским войскам, неустанно и упорно преследовать врага, не давать ему закрепиться на оборонительных рубежах, не давать ему отыграть ни днем, ни ночью, резать коммуникации врага, окружать вражеские войска и уничтожать их, если они отказываются сложить оружие.
3. Шире раздуть пламя партизанской борьбы в тылу врага, разрушать коммуникации врага, взрывать железнодорожные мосты, срывать переброску неприятельских войск, подвоз оружия и боеприпасов, взрывать и поджигать воинские склады, нападать на неприятельские гарнизоны, не давать отступающему врагу сжигать наши села и города, помогать всеми силами, всеми средствами наступающей Красной Армии.

В этом залог нашей победы. Товарищи красноармейцы и краснофлотцы, командиры и политработники, партизаны и партизанки!

От имени Советского правительства и нашей коммунистической партии приветствую и поздравляю вас с 25-ой годовщиной Красной Армии.

Да здравствует наша великая родина! Да здравствует наша славная Красная Армия наш доблестный Военно-Морской Флот, наши отважные партизаны и партизанки!

Да здравствует партия большевиков, вдохновитель и организатор побед Красной Армии!

Смерть немецким захватчикам!

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 26 февраля

В течение 26 февраля наши войска вели наступательные бои на прежних направлениях.

◆ 25 февраля частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 10 немецких танков, до 100 автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 5 артиллерийских батарей, разбит железнодорожный состав противника.

◆ Западнее Ростова на Дону наши войска вели огневой бой с прогавником. На одном участке бойцы Н-ской части ворвались в расположение гитлеровцев и выбили их из окопов и дзотов. Уничтожено свыше 100 вражеских солдат и офицеров. Захвачено 3 крупнокалиберных пулемета, 9 автоматов и 86 винтовок.

◆ Юго-Западнее Краматорская наши войска вели упорные бои с мотопехотой и танками противника. Стараясь любой ценой вернуть ранее потерянные им позиции, немцы предприняли многочисленные контратаки. На одном участке гитлеровцам ценой огромных потерь удалось вклиниться в расположение наших частей. Ожесточенный бой длился в течение 2 дней. Советские бойцы истребили около 1000 гитлеровцев, сожгли и подбили 22 танка, 52 автомашины и отбросили протавяка.

Советские летчики в воздушных боях сбив 15 немецких самолетов.

◆ Западнее Харькова наши войска продолжали наступление и заняли ряд населенных пунктов. В боях за эти населенные пункты противник понес большие потери. Только на одном участке наши бойцы уничтожили до 300 гитлеровцев и захватили 8 орудий, 20 пулеметов, много винтовок, склад боеприпасов, продовольственный склад, 19 тракторов и другие трофеи.

◆ Западнее Обоян наши части ликвидировали окружающую группу противника. Взято в плен 400 немецких солдат и офицеров.

◆ Западнее Курска наши части вели наступательные операции. На одном участке противник силой до 2 батальонов пехоты предпринял контратаку, но был отброшен с большими для него потерями. Преследуя отступающего противника наши бойцы продвинулись вперед и заняли 4 населенных пункта.

◆ На Кубани наши войска продолжали наступление. В боях в районе одного населенного пункта советские подразделения захватили 17 орудий, 11 автомашин, склад мины и 100 тысяч патронов.

◆ Партизанский отряд, действующий в одном из районов Минской области, совершил налет на железнодорожную станцию.

В завязавшемся бою партизаны истребили 40 гитлеровцев. Советские патриоты уничтожили 18 тысяч пудов зерна, предназначенного для отправки в Германию. Другой отряд минских партизан пустил под откос 4 немецких эшелона. Разбито 3 паровоза, 7 цистерн с горючим, 3 вагона с солдатами и 17 платформ с военной техникой.

◆ Пленный обер-фельдшер 14 роты противотанковой обороны 328 гренадерского полка 227 немецкой пехотной дивизии Эрих Пфальграф обратился к советским военным властям со следующим заявлением: «За время моей службы в немецкой армии я побывал в Голландии, Бельгии, Франции и России. Я видел, как немецкие солдаты грабили гражданское население и убивали мирных жителей. Везде немецкие офицеры относились к населению бесчеловечно и варварски. Перед походом в Россию солдат проинструктировали, что они не должны пасть никуда из гражданского населения, не смотря на пол и возраст. Офицеры говорили: «Чем беспощаднее вы будете действовать, тем скорее русские будут позвать у наших ног.» Уже сразу после вторжения можно было видеть потрескавшиеся следы. Солдаты поджигали целые деревни. Бегущих в панике жителей расстреливали из пулеметов, насколько не считаясь с тем, что среди них были женщины и дети. Убийства мирных жителей назывались «Уборкой» и «Очисткой» района действий. Один батальон «СС», получивший задание «очистить» окрестности Киева, расстрелял несколько десятков тысяч человек, в том числе многих женщин и детей. Даже выдавшим виды эсэсовцам становилось трудно, и некоторые из них не в состоянии были продолжать массовые убийства. Тогда офицеры, чтобы скорее закончить истребление огромной массы людей, приказали согнать всех в замурованные котлованы и взорвать их. Роты пропаганды сфотографировали эти кучи трупов, снимали их на пленку и фотали кинофильмы.

Затем в течение длительного времени во всех кинотеатрах Германии и оккупированных ею странах Европы показывали эти фильмы и рекламировали как зверства русских. Во всех немецких газетах печатали снимки трупов, причём эти убийства изображались как зверства советских войск. Но мы, солдаты, знали, что немецкая пропаганда обманывает миллионы людей, приписывая русским дикое преступление и зверства совершенные немецкими войсками на русской территории».

Опровержение ТАСС

На днях английская газета «Санди диспетч», а после этого германские и итальянские радиостанции распространили сообщения о выезде и о прибытии советской военной миссии в Соединенные Штаты, а по другим сообщениям—в Южную Америку. В некоторых сообщениях говорится, что эту военную миссию возглавляет маршал Тимошенко. ТАСС уполномочен опровер-

гнуть эти сообщения, как ни на чем не основанные и полностью вымышленные. Никакой советской военной миссии во главе с маршалом Тимошенко или без него не отправлено и не отправляется ни в Соединенные Штаты, ни в Южную Америку.

Ответственный редактор И. М. ЦУККЕР.

Верховный Главнокомандующий И. СТАЛИН.